

Новая новгородская газета

независимое издание



22 июля 2015 г.

№ 29 (829)

«боги» 25-го года

и другие «победители аи аи аа»

Экономика должна быть

ЕХАТЬ С «ШАШЕЧКАМИ»

аёсї аñ æàёòáòñÿ, í î еї áñòèòòáò

На июльское заседание Правительства области губернатор Сергей Митин примчался... из Чудова. Там прошло совещание с участием заместителя министра энергетики РФ Андрея Черезова. Речь шла о строительстве электроподстанции «Ручей», от которой зависит судьба строящегося Бабиновского цементного завода и - берите шире - всей промышленно-логистической зоны в Чудовском районе, которая вошла в перечень приоритетных инвестиционных проектов в Северо-Западном федеральном округе.

Ніаңу іòіаёò

ОАО «Цемент» строит свой завод уже седьмой год, Проект приветствовали все: он должен был сыграть важную роль в целой инвестиционной цепочке - растущая строительная отрасль испытывает дефицит цемента, это сдерживает рвение потенциальных застройщиков.

Само то, что инвестор решил вложить серьёзные средства по нашу сторону границы с Ленинградской областью, представлялось удачей и даже демонстрацией преимуществ инвестиционной политики Новгородской области.

стр. 2



Участники 1-й Новгородской городской конференции «Союза безбожников» около памятника Новгородскому ополчению 1812 г. 15 октября 1925 г.

Отрекаясь...

Ни у кого не вызывает сомнения, какие огромные потери понес Великий Новгород во время Великой Отечественной войны. В книге «Памятники искусства, разрушенные немцами захватчиками в СССР», изданной в 1948 году под редакцией Игоря Грабаря, отмечается: «Никогда мир не был свидетелем таких чудовищных разрушений памятников культуры, какие учинены фашистскими захватчиками на территории Советского Союза. Война всегда приносит ущерб, и человечество свободно вздохнёт только тогда, когда не будет более войн и отпадет гонка вооружений...»

планомерно, по прямому предписанию Гитлера и его генералов-вандалов...»

Вывод из этих слов следовал самый пессимистический: «Зачинщики и организаторы последней мировой бойни понесли заслуженную кару, но памятники культуры погибли; великолепные сооружения, прекрасные произведения живописи и скульптуры, созданные гением великого русского народа, либо уже невозможны, либо искалечены до неузнаваемости».

Следует признать: в судьбе нашего города свои разрушительные следы оставила вся первая половина XX века. Ведь что-то было разобрано уже после войны (например, здание Городской думы и торговые ряды на Ярославовом дворище), а что-то исчезло и в предвоенные годы. Так что и мирные 20 - 30 годы прошлого века о к а з а л и с ь весьма жестокими к древним новгородским памятникам.

стр. 18-19

продолжаем тему

«Миллион за сиротский картон» («ННГ», №24)

«Дарёный торт»

ääñêèéé î î áóäñî áí ñ÷èòáàò, ÷òí ñèòí òù áí èæí Û áùòù áèäáí äáðí Û çà Ûæèè

После июньской статьи в «ННГ» о домах для сирот в Волоте депутат Леонид Муратов стал активно выражать недовольство сложившейся ситуацией на заседаниях областной Думы. Разобраться с претензиями депутата решила уполномоченный по правам ребёнка Елена Филинкова, собрав совещание. Но вопрос о контроле качества построенного жилья омбудсменом обсуждался, на удивление, вскользь.

Первым делом подняли вопрос об открытом доступе к спискам сирот, нуждающихся в жилье. Это необходимо, чтобы каждый узнал, какой он в очереди и когда может ждать новоселья. Как оказалось, список такой не может быть вывешен в сети Интернет или на другой площадке, так как это разглашение личной информации. Однако общий список всех, кто стоит в очереди на жильё, обещали предоставить Леониду Муратову по депутат-

скому запросу. Следом речь зашла о том, что министерством образования РФ было рекомендовано органам региональной власти создание независимых организаций, которые бы вели надзор за состоянием жилья для сирот. - Возможно, это будет какая-то структура или управляющая организация, которая будет отвечать за сохранность этих жилых помещений, следить за ремонтом, - отме-

тила заместитель руководителя департамента образования и молодежной политики Новгородской области Софья Иванова.

Елена Филинкова предложила заменить потенциальную организацию специалистов-оценщиков ремонта и строительных работ... законными представителями детей.

- На самом деле у нас сирот меньше 5%, остальные - брошенные дети (социальные сироты), у них есть законные представители (опекун или приёмный родитель). Почему они не могут эту функцию взять на себя? Социальный педагог или воспитатель, на крайний случай, может вполне справиться с этой работой, - считает Елена Филинкова.

Заметим, что большое количество сирот получают жильё в возрасте «за 20» и детьми давно перестали быть. Более того, опекуны, не являясь специалистами в области ЖКХ и строительства, попросту не смогут квалифицированно оценить состояние жилья и затем отстаивать права сирот на ремонт и т.д.

стр. 3

Молниеносно

событие:

Не дождавшись окончательного разрешения судебного спора с досрочно удалённым в отставку мэром Юрием Бобрышевым, Дума Великого Новгорода на состоявшемся 16 июля внеочередном заседании вручила бразды правления 50-летнему Александру Тарасову, тремя днями ранее покинувшему Валдай район, где он работал главой района с 2013 года. И в тот же день через три часа он был представлен политической элите Новгородчины на заседании областного правительства.

комментарий:

Лестное предложение Тарасову, по его словам, сделал сам губернатор. Ещё бы: Александр Тарасов – первый в рейтинге глав районов, о котором, впрочем, стало известно лишь теперь, когда понадобилось обосновать выбор.

Лишь четверо думцев не согласились с губернаторским мнением: коммунисты Ольга и Александр Ефимовы, «яблочник» Константин Хиврич и вышедший из «Единой России» и из её фракции из-за разногласий с руководством Юрий Пшеницын. Двое «гласных» воздержались: либерал-демократ Владимир Данилов и «эсер» Иван Андреев.

Оппозиционеры принялись задавать каверзные вопросы губернаторскому выдвиженцу, и тот ограничился обещанием работать честно и добросовестно рука об руку с думцами на благо новгородцев. Однако не представил подробный план работы в кризисных условиях

В результате словесной перепалки гвардии полковнику в отставке, кавалеру многих ведомственных и общественных наград пришлось признаться в том, что он служил заместителем руководителя охранного агентства «Хантер», которое с началом декриминализации нашей области восемь лет назад приобрело дурную славу. Хотя к тому времени Александр Тарасов успел сменить место работы и обзавёлся мандатом депутата областной Думы, что привело к головокружительной политической карьере. В ней, как мне представляется, ключевую роль

сыграл один из трёх вице-спикеров городской Думы Владислав Букетов, умело пользующийся доверием губернатора. Вице-спикер встал на защиту своего протеже, заявив, что «кризисным управляющим» станет «настоящий патриот, руководитель высочайшей квалификации, высоко порядочный, честнейший человек с потрясающей биографией».

Нетрудно догадаться о том, что остающийся пока не у дел Юрий Бобрышев встретил это кадровое изменение в штыки. На прошедшем 14 июля у Ганзейского фонтана на Ярославовом Дворике брифинге он назвал происходящее в городских коридорах власти «бардаком». И дал понять, что не готов работать с губернаторским фаворитом, если в областном суде согласятся с судьёй Новгородского районного суда, решившей отменить думский «импичмент» как незаконный.

нюанс:

В интервью информационному агентству «REGNUM» Ю. Бобрышев заявил: «Президент страны не раз говорил о том, что структура местного самоуправления должна формироваться с учётом мнения людей, а у нас она формируется с учётом мнения губернатора». Президент, допустим, это говорил. Однако всероссийская реформа местного самоуправления, которая стала одним из поводов убрать последнего главу администрации, избранного горожанами, чтобы заменить его впоследствии на не избираемого ими сити-менеджера, была затеяна отнюдь не без ведома Президента. Более того, реформа не предполагает, что предложенный способ управления муниципалитетом должны одобрить жители – например, на референдуме.

Так что на деле «учёт мнения людей» никто не интересовался. И Юрий Иванович это знает не хуже нас...

смотрите, кто вернулся:

Хроника нового назначения в областной столице: 13 июля А. Тарасов покидает пост в Валдае; 14-го первый вице-мэр А. Земляк назначает его «простым» вице-мэром; 15-го А. Земляк увольняется, освобождая пост первого вице-мэра; 16-го он уже не только принят на работу в качестве вице-губернатора, но и приносит торжественную присягу как новый член Правительства области.

Всё - молниеносно! Перед самым возвращением Антона Земляка в Дом Советов интернет-газета «Ваши новости» явно не случайно опубликовала обширное интервью с ним под пафосным заголовком «Властелин времени». Боюсь, это станет теперь прозвищем чиновника. Хотя подлинным властелином времени в этом блище, конечно, был вовсе не он, а губернатор С. Митин...

В команде С. Митина Антон Васильевич, напомним, трудился с первых дней после отставки своего товарища по комсомольской работе М. Прусака. Трудился вице-губернатором же, вот только Правительства тогда ещё не было. Теперь в Доме Советов возвращенец будет отвечать за работу с обращениями граждан, обеспечение

Будешь много знать...

факт:

Федеральная служба безопасности предложила закрыть доступ к данным о владельцах недвижимости без их согласия.

Доступ к информации будет открыт только государственным органам. В записке к проекту отмечается, что данные о владельцах недвижимости могут быть использованы «в преступных либо компрометирующих целях».

деятельности мировых судей, организацию торговых отношений на территории области. (Интересно, как это будет выстроено организационно: сегодня управление торговли входит в экономический департамент, находящийся в сфере влияния первого заместителя губернатора Вероники Митиной). Представляя своего нового зама, С. Митин сказал, что тот будет отвечать и за «хозяйственный блок». Тут, пожалуй, сомнений нет: во

комментарий:

Сейчас данные из госреестра прав на недвижимое имущество открыты и предоставляются по запросу любого гражданина. Из выписки можно узнать об объекте недвижимости и персональные данные его владельца. Это - нормальная мировая практика. Благодаря ей, например, Фонд борьбы с коррупцией Алексей Навального обнаружил заграничную недвижимость чиновников и депутатов Госдумы. Но именно это, скорее всего, и не устраивает власть имущих. Странно, что ФСБ так волнует возможность компрометации госу-

Лишённый 29 мая полномочий градоначальник не удержался от упрёка в адрес вице-мэра Антона Земляка: мол, тот «бросил корабль», прельстившись предложенным ему постом вице-губернатора.

Между тем уволенный мэр подыскивает замену тем, кто по примеру Антона Земляка дрогнет и перейдёт на сторону противника. Хотя время работает на губернатора, никак не реагирующего на язвительную критику бывшего городничего, и лояльных Сергею Митину «гласных», так как, по моему мнению, слушание в областном суде назначат не раньше второй декады августа. За отведённый ему срок Александр Тарасов, наверняка сделает всё для того, чтобы верные Юрию Бобрышеву чиновники в ближайшее время покинули мэрию. Вернётся Юрий Иванович победителем на Большую Власьевскую, а команды-то уже и нет...

К тому же неугомонные думцы, я уверен, организуют второй «импичмент», проделав работу над ошибками, допущенными в конце весны.

Примечательно, что на совещании, проведённом 8 июля в Москве Общероссийском конгрессом муниципальных образований, иные мэры высказали пожелание обратиться к главе государства с просьбой досконально разобраться в «деле Бобрышева», но отставка отказался: мол, незачем, беспокоить Владимира Владимировича, у которого и без того хватает забот.

Александр ВЛАСОВ

Леонид МАЙОРОВ



Новый член правительства А. ЗЕМЛЯК читает текст присяги

экономика должна быть

прогноз:

Инвестиции в экономику Новгородской области в 2015 году могут составить 70 млрд. рублей, считает губернатор Сергей Митин.

ЕХАТЬ

С «ШАШЕЧКАМИ»

стр. 1

Поначалу сдать предприятие в эксплуатацию намеревались в 2012 году. Потом пуск отсрочили на год. И так далее. 2015-й уже миновал свой экватор, а всё ещё непонятно, когда на Новгородчине появится свой «портленд».

А ведь от «Чудовской зоны» ожидали ещё и работы металлургического предприятия мощностью 500 тыс. тонн арматуры в год.

Главное препятствие теперь - электроснабжение. В строительстве подстанции на 330 кВ было инвестировано около миллиарда рублей,

сколько испортил. Аесіаӧ аеёооӧӧӧ

Президент РФ поручил АНО «Агентство стратегических инициатив» совместно с крупными объединениями представителей деловых кругов вести Национальный рейтинг состояния инвестиционного климата в субъектах РФ. В прошлом году методику опробовали на нескольких регионах, теперь он стал воистину всероссийским. По 45 показателям проверили 76 субъектов РФ, и Новгородская область оказалась на 65-м месте.

Место, прямо скажем, низкое. Но при этом те, кто предоставлял сведения (а обрабатывались, помимо статистических данных, также опросы предпринимателей (300 респондентов в каждом регионе) и



но в 2013 году, в связи со сворачиванием инвестиционной программы ОАО «Федеральная сетевая компания», строительство приостановилось.

На совещании генеральный директор Бабиновского завода Андрей Блинков горячился: оборудование ржавеет без работы...

Нет денег, - разводили руками сетевики. Ссылались даже на то, что планы их не могли не меняться, поскольку появилась новая «вводная»: электроснабжение Крыма, в этом смысле весьма проблемного региона. И советовали промышленникам: а вы на собственные деньги достройте. Между тем в подстанцию необходимо вложить ещё порядка миллиарда рублей. Требуемых сумм у ОАО «Цемент», естественно, нет, раз оно ещё ни тонны продукции не смогло реализовать.

- Я участвовал в нескольких совещаниях у министра энергетики, посвящённых этой проблеме, - рассказывает Сергей Митин. - И его заместитель прибыл, чтобы окончательно решить вопрос. Решение нашлось: подстанцию достроят. Правда, при этом изменится состав инвесторов, а объект будет сдавать поэтапно. Полная его мощность пока, может быть, и не нужна, но необходимо обеспечить электроэнергией предприятия зоны, находящиеся в наибольшей готовности. Цементному заводу, например, достаточно будет 50 МВт, и он их получит - думаю, в начале будущего года. Но на этой площадке мы ждём и других инвесторов. Поэтому проблема - шире интересов Бабиновского цементного завода. Вопрос стоит о развитии Чудовского района, его сельскохозяйственных предприятий, самого райцентра.

Губернатор сказал, что его удовлетворил состоявшийся разговор. Должно быть, на заседание правительства он явился с сознанием выполненного долга перед инвесторами, и не только нынешними, но и потенциальными - настойчивость главы губернии в решении проблем предпринимателей должна послужить хорошей рекламой инвестиционного климата в субъекте Федерации. Тем более что в повестке дня как раз и стоял вопрос о мерах по улучшению этого климата. Однако доклад вице-губернатора Виктора Нечаева, кажется, на строительство главе правительства не

мнения экспертного сообщества) высоко оценили среднее время регистрации права собственности в Новгородской области (13,56 дня при 12,56 в регионах-лидерах и 36,24 у аутсайдеров), деятельность органов власти по лицензированию медицинской деятельности, автомобильных пассажироперевозок (4,63 балла при лучшем показателе в стране 4,67). В группе лидеров губерния оказалась по оценке качества телекоммуникационных услуг и доле государственных и муниципальных контрактов, заключаемых с субъектами малого бизнеса (13,29% при среднем лучшем показателе по стране 13,02%). Положительные оценки область получила по таким показателям, как среднее количество процедур при постановке земельного участка на кадастровый учёт, оценка регулирующего воздействия органов власти и др.

Но при этом рейтинг отразил слишком большое время получения разрешений на строительство в области, низкую оценку получила деятельность органов власти по регистрации права на недвижимость и сделок с ней. Предприниматели заявили, что низка доля региональных налоговых льгот, субсидий и финансирования бизнес-проектов из бюджета.

Наконец, прямо неудовлетворительной оценкой опрошенные отметили работу органов власти по госрегистрации юридических лиц, выдаче разрешений на строительство, предоставление услуг по подключению к электросетям. Заявили, что ощущается давление на бизнес со стороны естественных монополий и органов власти. Причём на это жалуется каждая пятая бизнес-структура, в то время как усреднённый худший показатель - каждая четвёртая организация.

Разочарованы предприниматели также качеством и доступностью инфраструктуры. Прежде всего, это - плохие дороги, с чем не поспоришь.

Бизнес-омбудсмен в Новгородской области Юрий Михайлов считает, что публичная информация для потенциальных инвесторов об инвестиционных площадках губернии - неактуальна, отстаёт от времени.

Наконец, в рейтинге есть жалобы на трудности в подборе трудовых ресурсов. Тут оценка почти совпадает с усреднённым худшим по-

Дмитрий ДАНИЛИН

экономика должна быть

казателем аутсайдеров. Хотелось бы, однако, подробностей: в подборе работников каких именно профессий возникали проблемы.

Между тем:

Объём инвестиций в 2014 году в Новгородской области составил 64,9 млрд. рублей. По темпу роста инвестиций (115,4%) Новгородчина заняла 8-е место в стране.

В первом квартале 2015 года объём инвестиций в экономику региона составил 173,7% к уровню аналогичного периода прошлого года, в то время как в целом по стране показатель не дотягивает до прошлогоднего. Область поднялась на четвёртое место в России.

Налицо парадокс. Сергей Митин отреагировал на него с юмором, вспомнив старый анекдот о такси: «Так вам шашечки - или ехать?»

Neâiçû î òòîîâ ñâæëî ÿî îòëè

В конце июня в Интернете появилась статья о результатах национального рейтинга. Её автор - Дмитрий Игнатов, депутат областной Думы и член Экспертной группы по мониторингу внедрения в Новгородской области Стандарта деятельности органов исполнительной власти по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в регионе. То есть он участвует в оценке эффективности местных институтов. Конечно, Д. Игнатов знает проблемы бизнеса. Однако предприниматели вроде него, на наш взгляд, и сами входят в число «проблем российского бизнеса»: «ННГ» долгие следила за «подвижками» одной из фирм депутата на ниве капитальных ремонтов жилья.

А вот одно из недавних сообщений пресс-службы областного правительства: в Новгородском районе инвестор из Башкирии намерен в течение полутора лет построить производственный комплекс: около 30 цехов, в которых будет производиться индюшатина, и завод по её переработке. Первая очередь птицефабрики рассчитана на выпуск 15 тысяч тонн мяса индейки. После переговоров с потенциальными инвесторами губернатор С. Митин назвал общий объём инвестиций: 2-3 миллиарда рублей.

Допустим, загадывать об успешности проекта пока рано. Но, как видим, те, у кого есть технологии и способность привлечь финансы, на «климат» не жалуются.

«ННГ» не раз обращала внимание читателей на повальное всероссийское увлечение рейтингами и на то, что направлены они, к сожалению, на то, чтобы чиновники составляли галочки «выполнено» в перечне своих обязанностей. Рейтинг, выстроенный «по опросам», вызывает ещё большие сомнения.

Руководитель Департамента экономики и торговли области Евгений Богданов не сомневается в субъективности части отзывов предпринимателей. Действительно, регистрация юридического лица в налоговом органе по закону производится в течение 5 дней, и официальных жалоб на отступления от норматива ни от кого не было, а между тем в рейтинге фигурирует другая цифра - 13 дней. «Очевидно, что предприниматели, отвечая на этот вопрос, учитывали и время, которое им потребовалось для подготовки документов», - говорит Богданов.

Наверняка так оно и есть. Мы, например, заметили точно такое же расхождение между законным сроком выдачи разрешения на строительство - и «реальным» по мнению респондентов. Новгородцы утверждают, что на это уходит в среднем 135,45 дня (лучший показатель в регионах - 79,16 дня, худший - 262,81). Все три показателя не вызывают доверия. Скорее всего, предприниматели и тут отсчитывали время от начала работы над про-

«Рейтинг» - это, конечно, далеко не «жизнь». Тем не менее, исходя из российских законов, «ехать» всё-таки правильнее на машине, на которой есть «шашечки»: они кое к чему обязывают водителя, и пассажир вправе надеяться, что его не обманут с деньгами и довезут до места назначения.

ектом. В таком случае 4 месяца - это даже не много, если речь - об объекте капитального строительства: и проектные работы трудоёмки сами по себе, и за ними следует ещё ряд процедур, прежде чем документация будет рассмотрена.

Проверили свою догадку на руководителе Департамента архитектуры и градостроительной политики Валентине Захаркиной - у неё ощущение такое же.

«ННГ» поговорила с двумя возможными респондентами «Агентства стратегических инициатив». Они признались - по секрету - что на ряд вопросов затруднились дать точный ответ. Всё-таки некоторые процедуры им пришлось выполнить отнюдь не вчера, и кое-что забылось.

Поставив себя на место респондентов, вынуждены и мы признать, что, наверное, на многие вопросы отвечали бы «в сердцах». И не потому, что сердиты на конкретных чиновников. А потому уже, что любой бизнес, даже самый скромный, чувствует себя довольно неуютно в нынешней экономике, состоянии которой близко к рецессии. Наши собеседники, например, не скрывали своего раздражения и пессимистического взгляда на ближайшее будущее. Человек, видите ли, в отличие от сухой цифры Росстата, имеет эмоции и отвлекаться от них не может.

Знакомые предприниматели признают: если бы российские банки давали кредиты, как, например, американские, под 1-3% годовых, все остальные пункты анкеты «АСИ» мало интересовали бы бизнес.

Это не значит, конечно, что в губернии бизнес не сталкивается с реальными проблемами. Это означает всего лишь, что любые рейтинги - отнюдь не идеальный инструмент для изучения обстановки. Они не столько отображают реальность, сколько искажают её. Одни представляют мир чересчур благостным, другие - наоборот.

При этом местный уполномоченный по защите прав предпринимателей с трибуны правительства заявил, что необходимо вести рейтинг областных организаций по степени их содействия предпринимательской деятельности. Опять двадцать пять!

Iâ ôîðî îé äæëîé...

Тем не менее, власти обязаны среди «эмоций» выявлять настоящие симптомы административного «заболевания». Поэтому на заседании правительства губернатор подверг критике всех - от докладчиков до бизнес-сообщества. Последнее - за недостаточную «активность снизу». Действительно, странно, когда депутат областной Думы Д. Игнатов публично осуждает отсутствие областных законов, которые, на его взгляд, тормозят инвестиционный процесс, а не вносит в Думу соответствующие законопроекты, и бизнес-омбудсмен в своём докладе по фактам жалуется на то, что редко собирается Совет по улучшению инвестиционного климата, вместо того, чтобы своевременно реанимировать этот орган.

Досталось и чиновникам Разработать и ввести регламенты, необходимые для комфорта инвесторов, - «Это же денег не требует, в отличие от ремонта дорог. Бумажки перекладывать грамотно не можем? Тогда - два балла вам!».

Губернатор объявил, что доклады не принимает, и дал своим подчинённым два месяца на подготовку «правильных бумажек». Признаться, это решение порадовало, поскольку меры, предложенные в докладе вице-губернатора В. Нечаева, фактически были нацелены не столько на улучшение инвестиционного климата, сколько на решение формальной «проблемы рейтинга». Различным местным ведомствам предлагалось поручить «принять исчерпывающие меры»: формулировка сколь внушительная, столь и загадочная. Губернаторское задание разработать жёсткие регламенты сулит больше практической пользы для предпринимательства.

Пётр ЧЕРНОВ

Рисунок: Максим СМАГИН («Красная бурда»)

продолжаем тему

«Дарённый торт»

стр. 1

Понятно, что лишняя структура в государстве, захлещенном «контролёрами над контролёрами» не нужна, но сваливать трудно решаемые проблемы на плечи опекунов — не выход.

Проблемы с новыми, но некачественными постройками для сирот, возникают по вине местных администраций, считает заместитель руководителя Департамента архитектуры и градостроительной политики Новгородской области Анна Пятлина.

- Органы местного самоуправления контролируют приём жилья. Если строится жильё выше трёх этажей, то в наши полномочия входит осуществление государственного строительного надзора за всеми объектами жилищного строительства. Но сейчас в Новгородской области не строят зданий выше трёх этажей для детей-сирот. Ввод жилья в эксплуатацию производит орган местного самоуправления, который даёт разрешение на строительство этого дома. Контроль за строительством осуществляет сам застройщик, а департамент образования контролирует освоение средств. По окончании работ межведомственная комиссия проверяет это жильё. Мне хочется, чтобы представители этих структур более качественно относились к своим полномочиям и осматривали те помещения, в которых будут жить люди, - сказала Анна Пятлина.

Эксперт и строительный оценщик Александр Михайлов, оценивавший дома в Новгородской области, о таких случаях также недоволен работой межведомственной комиссии:

- Приёмочная комиссия в районах зачастую состоит из людей,

у которых нет должного образования для приёма объекта в эксплуатацию: например, в неё входили инспектор ГИБДД и начальник отдела кадров. Когда я встретился с этими людьми, они заявили, что на объектах вообще не были. Однако, подписи в документах поставлены, - комментирует не попавший на совещание Александр Михайлов.

Елена Филинкова вспомнила случай в Кречевицах, когда на вопрос губернатора, нравятся ли новым жильцам квартиры, некоторые выкрикнули: «Нет!» Такой ответ сирот Филинкова объяснила тем, что дети плохо воспитаны и не знают, что за новую квартиру надо сказать спасибо, а недостатки везде бывают.

- Лица из числа детей-сирот воспитываются, как лица, которым все должны. Я присутствовала в Кречевицах и слышала обычные жалобы по недоделкам, которые востребованы в квартире. Любой из нас понимает, что строитель не строит идеально, и любая квартира имеет недостатки. Никто не нервничает по этому поводу и говорит: «Спасибо, что нам предоставлено жильё, устраните, пожалуйста, недостатки». В Кречевицах нам пришлось проводить воспитательную работу. Когда вам приходится огромный торт, и вы замечаете на подложке какой-то недостаток, как можно говорить, что этот



24 июня 2015 года депутаты областной Думы утвердили Е.В. ФИЛИНКОВУ в должности детского омбудсмена на второй пятилетний срок

торт плохой, если вы же его даже не трогали? Там квартиры нормальные, пригодные, с автономным отоплением. Любой ребёнок из многодетной семьи был бы счастлив получить такое жильё, - сказала Елена Филинкова.

Как только речь зашла о приёме домов в эксплуатацию и проблемах строительства, совещание неожиданно подошло к концу.

- Все мы коллеги, все мы друзья. Всех бесконечно уважаю за ваш труд. Случаев нарушений прав сирот не много, я бы не сказала, что они системны. Поэтому хочу поблагодарить вас за участие в данном совещании, - заключила Елена Филинкова.

Прошлую статью я закончила выводом, что никто ничего не видит, никто ничего не слышит. После совещания у уполномоченного по правам ребёнка поняла, что проблемы в строительстве жилья для детей-сирот не видят и не слышат вовсе не случайно.

Марина БОБРОВА

от редакции:

Нам всегда казалось, что уполномоченный по чьим-либо правам (таких должностей в государстве и в субъектах Федерации имеется три) отличается от обычного чиновника тем, что его в первую очередь интересуют права его подопечных. От омбудсмена ждётся скорее уж предельного радикализма: готовности требовать от государственных и частных структур таких благ для тех, чьи права он охраняет, даже большего, чем возможно. А если действующие законы этого большего не предусматривают - искать возможность выдвинуть инициативу по пересмотру этих законов.

Помним, какую шумную кампанию провела омбудсмен Е. Филинкова по поводу оконных стеклопакетов, конструкция которых опасна для маленьких детей. Но там причиной «нарушения прав детей» были производители окон, то есть бизнес. На него можно и «наехать». А вот чиновники, видимо, неприкосновенны. Возможно, потому, что и сам омбудсмен - чиновник, выбранный губернатором, назначенный решением областной Думы и прочно встроенный в региональную власть: ведь деятельность уполномоченного и его ап-

парата финансируется из областного бюджета.

Один только вопрос: Елена Васильевна, а вы лично - поблагодарили бы за предоставленное Вам жильё с перекошенным фундаментом, сомнительным утеплителем и другими огрехами, обнаруженными экспертом, но зато... с печкой-буржуйкой?

Сейчас, когда достоянием обществу становятся случаи обрушения жилых и нежилых зданий, когда вскрываются факты некачественного строительства и ремонта (первопричиной всколыхнувшей недавно общественность трагедии на Сырковском шоссе, где погибли строители, были, собственно, огрехи в качестве работ, которые пришлось устранять), надёжность конструкций - это вопрос не только комфорта, но ещё и безопасности человека.

Или только дети-сироты за это, как в народе говорится, должны людям из власти «ноги мыть и воду пить»?

Детям этим и так уже однажды не повезло в жизни. Нет, даже дважды: они ведь не причислены к властной элите. В отличие от омбудсмена...

Вот как выглядит в посёлке Волот «торт» для детей-сирот, за который они, видимо, должны то ли молча кланяться строителям и местной власти, то ли голосить «спасибо» (снимки из экспертного заключения А. Михайлова):



Угловое крепление OSB-панелей без брусков, щели, дыры обшивки, отсутствие влагозащитных плёнок.



Разъезжающиеся стропила, отсутствие должного крепления деревянных элементов крыши. Пластин крепления нет.

Не обедай. Молись. Лечи

доктор мало говорит и очень много работает

Рабочий день Эраджа Ходиева начинается в восемь утра. Из ординаторской он идёт на обход отделения осматривать пациентов. После часового осмотра его путь лежит в операционную, где он делает несколько маленьких операций. Потом приём других пациентов. И вот рабочий день вплотную подошёл к часу дня - самое время идти на обед. Но вместо столовой Ходиев держит путь в поликлинику, где каждый день принимает порядка пятидесяти больных. Выслушивает много жалоб: на сердце, на почки, на семью, на страну, и через раз выслушивает торжественную клятву: «Всё, точно бросаю пить». За неделю Ходиев делает от трёх до пяти больших операций - продолжительностью более двух часов, и постоянно помогает в других отделениях. В итоге за окном уже садится солнце, все давно ушли по домам, а он всё работает. Но местные жители говорят — по дороге домой он всё-таки часто улыбается.



но, не растёт — хотя переработка налицо. Нашей больнице жутко не хватает кадров. Если в Питере медсестре платят двадцать тысяч, то нам - только десять.

- Но когда человек идёт работать в медицину, он прекрасно знает на что идёт, - говорит Фирдуа. - Я приехала из Узбекистана, проработала три года в Санкт-Петербурге, потом перебралась сюда. На собеседовании мне задали вопрос: «Вы знаете какая у нас зарплата?». Отвечаю: «Я точно знаю, что медикам много не платят». Но мне всё равно — я люблю свою работу.

Случая, когда доктор Ходиев сказал страшное слово «безнадёжен», здесь ещё не было. Вступая в схватку со смертью, он борется за своего пациента до последней минуты и очень переживает, если кто-то ему не удалось спасти. Потом он, как правило, очень долго молчит....

Иосиф Бродский как-то написал, что «Смерть — это то, что бывает с другими». Прав был поэт. Только он не сказал, что это бывает мучительно больно для ныне живущих.

Аñ, ðàøàò íáâáðóò

Доктор Ходиев весь разговор просидел, сцепив пальцы в замок, и ни разу не взглянул ни вверх, ни вниз, ни в сторону — смотрел только мне в глаза. Он и правда немногословен. Действительно, от него не дождётся ни одного критического слова или хотя бы разговора на повышенных тонах.

- Скажите доктор, а у вас есть какой-нибудь ритуал, традиция до или после операции?

- Ритуалов нет. Если только молитва.

- Как считаете, Аллах зачтёт вам то, что вы спасаете жизни на земле?

- Ну, это только ему решать.

Матвей НИКОЛАЕВ

Фото автора

Ñòèèü Ýðááæà

Первый этаж солецкой районной больницы очень похож на школу, которая двадцать лет не видела ни одного ученика. Ощущение, что у входа за серыми стенами с лёгким зелёным оттенком стоит кучка пацанов, один из которых выйдет и закричит «да не курим мы здесь, Марьяванна». Но вместо классов здесь приёмный покой, вместо учеников больные, вместо сменной обуви голубые бахилы. А роль трудовика в больнице можно смело отдать Эраджу Ходиеву, заведующему хирургическим отделением. Нет, не подумайте — Ходиев вообще ни пьёт. Просто он один, подобно трудовику, делает такой объём работы, с которым и пять человек не сразу справятся.

Около восьми лет назад в больнице случился коллапс локального масштаба — гордость отделения, хирург Анна Васильевна вышла на заслуженную пенсию. Проводили её как положено — с песнями, плясками и слезами на глазах. Но на следующий день всё отделение дружно задалось насущным вопросом: «Анна Васильевна ушла, а преемника не оставила. И что теперь делать-то?». Ответом на этот вопрос стал Эрадж Ходиев, выпускник московского вуза, кандидат медицинских наук, который по совету коллег приехал в солецкую больницу набираться опыта.

- Он, когда приехал, по-русски не очень хорошо разговаривал, - вспоминает Вера Васильевна, медсестра-анестезист. - Я бывало с трудом разбирала, что он хочет, о чём говорит. А сейчас по-русски изъясняется очень здорово. Бывает даже, когда его сильно вынудят, может и матом аккуратно прикрикнуть. Но это для него совсем уж крайняя мера.

Первые месяцы работы Ходиева протекали в крайне тяжёлых условиях — то оборудование для диагностики сломается, то в окна зимой сквозило так, что операционная больше походила на владения патологоанатома. Но хорошего врача, как известно, этим не напугать - и Ходиев стал проявлять чудеса хирургического мастерства без единой жалобы. Критического слова в больнице от него никто не слышал и по сей день.

- Да, он, конечно, немногословен — очень скромный, знаете ли. Но руки у него золотые. Это факт, - так начинается любой разговор о Ходиеве в солецкой больнице.

Стиль работы Эраджа — зоркий глаз, ловкость рук и никакого мошенничества. Убедившись в таланте и профессионализме Ходиева, все работники хирургического отделения дружно выдохнули — повезло, Анне Васильевне нашлась достойная замена. Главврач больницы Александр Бас, посмотрев на то, что глава хирургии работает по 12 часов с сумасшедшей отдачей, всё-таки нашёл деньги и отдал их на ремонт отделения. Теперь цветовой

гамма хирургии - не вариация на тему пятидесяти оттенков серого. Стены бережно покрашены в тёплый розовый цвет. Новая мебель в коридоре и палатах, обновлённый линолеум.

Ординаторская Ходиева блестит и сверкает. Солнечные лучи стремительно пробиваются через окна и одаривают бликами железные предметы, из-за чего кажется, что ты попал в небольшой филиал рая. Или хотя бы в его приёмную. Доктор сидит за рабочим столом: пальцы сцеплены в замок, и смотрит прямо в глаза. В его взгляде читается полная собранность, а усталости нет и места.

- С вашим опытом работы можно спокойно уехать в Питер или Москву, не думали об этом?

- Пока что здесь моё место, - отвечает Ходиев, - я ведь отвечаю за своих пациентов. А если и уеду, то свято место пусто не бывает.

- А пациенты вообще благодарные люди?

- Ну как, - он тянет паузу, - когда протрезвеют, могут и «спасибо» сказать.

Аáá íáâíñàòèè

Слухи о чудесном докторе разползались по округе довольно быстро. Со всех Сольцов и ближайших к ним деревень шли люди в коридоры хирургического отделения.

- Он смотрит всех - и детей, и взрослых. Один раз даже кошке лапку лечил. Никому не отказывает, - говорит Вера Васильевна. - А пациенты всё прут и прут. Говорим: дайте вы доктору хоть поесть. А им всё равно — стоят над душой, ему и чаю попить некогда.

- Идётся, например, в выходной по рынку, - рассказывает медсестра Фирдуа Низамова, - и сразу вокруг тебя начинают толпиться люди. И все дружно спрашивают: «А доктор не уедет? Нам срочно нужно к нему». То есть все и дня без него бояться прожить.

Но как-то местные присмотрелись к доктору повнимательней и обнаружили два его недостатка, обладая которыми сельским врачом быть не сладко. Оказалось, Ходиев не пьёт — в рот не берёт ни капли. Как не пытались местные энтузиасты отблагодарить его беленькой — напрасно. К разного рода благодарностям Эрадж настроен весьма скептически.

- Он вообще не берёт ничего, даже конфеты, - говорит Вера Васильевна, - считает это коррупцией. Мы недавно все расписывались в документе, где ясно говорилось, что если ты взял шоколадку, то это, считай, взятка. Но нам хоть бы конфетку кто дал - нет. Те времена, когда врачей было принято благодарить, давно прошли. Вот в Таджикистане например, откуда наш доктор родом, народ своего врача точно кормит — у них там так принято.

Второй недостаток Ходиева - скорей, из разряда ментальных. Пациенты давно заметили, что к нему хоть 150 раз приди с простудой или

пьяным «в дрова» — и слова не скажет. Посмотрит, послушает, лекарство выпишет, операцию назначит и - «всего доброго, выздоравливайте». Местные долго гадали, в чём же подвох. Ведь не может же быть, считали они, что врач не будет ругать, наставлять на путь истинный. А оказывается, можно и без этого.

- Да, контингент у нас такой — не забалуешь, - говорит Зарина Закирова, операционная медсестра. - Пьют очень много, не просыхая. К нам же, в основном, из деревень ездят. Ну вот...

Решили как-то лучшие силы алкогольных войск Сольцового района проверить Ходиева на прочность. Выбрали из бойцов самого достойного, напоили и посадили на мотоцикл. А дальше, как говорится, дело техники.

- Ночью к нам поступает больной, да с такой запашиной, что к нему даже подойти страшно, - говорит Фирдуа. - Мы вызываем доктора. Он среди ночи приходит и делает полтора часа операцию — пришивает этому горе-мотоциклисту ухо. Он, видать, пьяный разогнался да завалился на бок. И ухом гладил асфальт. Доктор ухо пришил обратно. После пациент просыпается и, нет, чтобы спасибо сказать, выдаёт - «Зачем вы это сделали? Лучше б оно висело».

В итоге коварный план алкоголиков провалился. Ходиев глубоко вздохнул и молча ушёл. Добиться от него крика так и не получилось.

Çíàðò, íà ÷òí èáóò

В сестринской хирургии пахнет свежесваренным чаем. Тут стоит пара тумбочек, холодильник и металлический чайник, будто из школьной столовой. Здесь персонал отделения проводит редкие минуты отдыха от постоянно прибывающих пациентов. На столе стоит небольшая тарелка — в ней два круассана и конфета.

- Доктор, конечно, добрый и отходчивый человек, но, бывает, инструменты бросает. Исключительно по нашей вине — значит, мы ему чем-то не угодили. А вообще коллектив у нас дружный. Все держимся друг за друга, - говорят медсестры.

Хирургические таланты Ходиева в больнице признают все. В его амбулаторной книге постоянно фигурируют грыжа, аппендицит, бесконечное количество ножевых ранений, несчётное число переломов, непроходимость кишечника... а куда в наше время без язвы? Но свои способности Эрадж проявляет не только в операционной — иногда он

творит маленькие чудеса на кухне.

- Он прекрасно готовит плов. Когда у него кончается пост, он готовит плов и всех угощает. Такая вкуснятина, ой, - закатывает глаза Вера Васильевна. - Я вот что скажу: по сравнению с ними мы готовим не плов, а кашу.

И если доктор сейчас сознательно отказался от еды и питья во время месяца Рамадана, то медицинскому персоналу всё время приходится в чём то себе отказывать.

- У нас такая зарплата, на которую можно разве что выживать, - говорит Вера Васильевна. - А нагрузка... Если в том же Петербурге врачи работают сугубо по узкой специализации, то здесь приходится заниматься всем. А сейчас лето — пора отпусков, и мы работаем не только на Сольцы и окрестности, но и на Питер, Москву и Мурманск. А наша зарплата от этого, естествен-





Вера Васильевна (слева), Фирдуа (в центре) и их молодая коллега

реклама

Компания
Реклама
Онлайн
агентство полного цикла

(812) 401-64-64
(495) 737-54-64
(383) 227-64-64
www.reklama-online.ru

Все виды рекламы. Все регионы РФ и СНГ.

 Пресса	 Радио	 ТВ	 Транспорт
 Метро	 BTL/Промо	 Интернет	 Наружка

ООО «Группа Компаний «Реклама Онлайн», г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, 104, ОГРН 1105476018361

судный день

Судьба коммунистки

В феврале этого года, в статье «И вздохнули «водители» с облегчением» («ННГ», № 7), мы рассказали о бесславном финале группы товарищей, профессионально занимавшихся угоном автомобилей в Великом Новгороде и его окрестностях.

ПЯТЕРО из весёлой компании получили изрядные сроки реальной колонии: от 3 до 9 лет и 6 месяцев. Сама статья, однако, завершалась жирным-жирным многоточием... Потому что один из участников, если по протоколам, «устойчивой организованной группы» вместе с прочими осуждён не был. Точнее, не «один из участников», а единственная из участниц – представительница прекрасного пола, безусловно, украшавшая лихой коллектив, - Дарья Харитонова (после замужества - Хозяинова).

Как рассказывала государственная обвинительница Наталья Тимофеева, совсем незадолго до оглашения приговора Дарья Харитонова представила суду характеристику от (не удивляйтесь!) Коммунистической партии, из которой, в частности, явствовало, что Дарья – не только положительный товарищ, но ещё и член участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса.

А это уже – «спецсубъект», и дела этих особых людей должна расследовать не полиция (а предварительное следствие в этом случае было проведено СЧ СУ УМВД России по Новгородской области), а одно из подразделений Следственного комитета РФ. Что в итоге? Выделенное из общего дело женщины-«спецсубъекта» было возвращено прокурору «для устранения препятствий рассмотрения судом», после чего его направили в Следственное управление следственного комитета РФ по Новгородской области.

Были даже мысли о том, что политически ангажированная девушка, в недалёком прошлом принимавшая активное участие в совсем неполитических акциях, может уйти от ответственности. Что, с точки зрения законопослушных автовладелцев, каждый из которых мог стать жертвой того разгула, было бы совсем несправедливо.

Мрачные предчувствия, к счастью, не оправдались. Расследование «выделенного» дела следователем новгородского городского отдела СУ СК РФ по Новгородской области Александром Кимом было проведено вполне оперативно.

- Дарья Харитонова, - рассказал он, - полностью признала вину и подтвердила свою причастность к угонам пяти автомобилей: с улиц Псковская (ВАЗ-211440), Свободы (ВАЗ-21134), Каберова-Власевская (ВАЗ-21140), с проспекта Корсунова (ВАЗ-211440), а также из села Медведь Шимского района (УАЗ-315148, «Хантер»).

КАК ВООБЩЕ девушка попала в «нехорошую компанию»? По данным следствия, к ней, имевшей в своём распоряжении легковой автомобиль, обратился товарищ – некто Евгений Алексеев (ныне приговорён к 3 годам и 6 месяцам колонии общего режима) с предложением «поучаствовать».

В чём именно? Так уж получилось, что в период, на который приходится разгул компании, ни у одного из мужиков, принимавших непосредственное участие в угонах, собственной легковушки – не было. А

она – край, как нужна! Для «страховки»! Вот и позвали Дарью, собственноручно рулившую тогда на «четырёхнадцатой» ВАЗовской модели.

Дарья не отказала товарищу в «помощи». Согласилась... И – понеслось!

Из материалов дела:

«Хозяинова Д.А., являясь участницей организованной группы, лично и совместно с прочими участниками группы на автомашине ВАЗ-21140, находящейся в её распоряжении, выезжала в различные районы Великого Новгорода, Новгородского и Шимского районов, где лично и совместно с прочими участниками группы подыскивала подходящие для хищения автомашины отечественного производства, осуществляла доставку участников организованной группы на находящейся в её распоряжении автомашине к месту парковки похищаемой автомашины, а также находилась на месте преступления в момент совершения Алексеевым и Шамсутдиновым тайных хищений автотранспортных средств, тем самым страховала действия последних, обеспечивая возможность быстро и беспрепятственно скрыться с места преступления в случае обнаружения их противоправных действий посторонними лицами. После факта хищения автомашины осуществляла сопровождение похищенного транспорта на своём автомобиле в целях отвлечения на себя внимания сотрудников правоохранительных органов, а также сообщения участникам организованной группы посредством мобильной связи о наличии постов ГИБДД и опасности быть задержанными на маршруте следования. Осуществляла доставку участников организованной группы на находящемся в её распоряжении автомобиле от места скрытого хранения похищенной автомашины в Великий Новгород».

Дело, понятно, было непростым, рискованным, опасным, что называется, «на ниточке – на нерве». Но ребята вновь и вновь выходили на промысел. Вместе с девушкой... Доходило и до, прямо скажем, пиковых ситуаций. Однажды, например, похищаемый автомобиль (ВАЗ-21134 с улицы Свободы) отказался... заводиться. Машину, как водится, вскрыли, соединили известные всем автогонщикам проводки, а она, подлая, не заводится! Но бросать автомобиль было уж очень жалко – ведь вся группа работала «под заказ», угоняли, то есть, не первую попавшуюся машину, а именно ту (марка, модель, цвет), на которую уже имелась «заявка». И ВАЗ-21134 с улицы Свободы был не какой-нибудь, а «согласованный» (иными словами, уже сфотографированный и получивший одобрение организаторов) автомобиль!

Тогда, раздухавшись, Алексеев и Шамсутдинов поступили просто, но, с учётом конкретных обсто-

ятельств, - отважно: вручную выкатили непослушную машину на проезжую часть, там прицепили её буксировочным тросом к автомобилю Харитоновой (Хозяиновой)... Что называется, «дёрнули». Машина таки завелась.

Люди улыбнулись... Получилось! Потом, уже без особых приключений, зорко ведомые Дарьей, угонщики доставили капризную машину к месту её «временного хранения» - в лесной массив Батецкого района.

...Лишь один из эпизодов ночных походов разгульных пацанов и положительной девушки.

И УЖ КАКИЕ пути привели её в Коммунистическую партию Российской Федерации, - неведомо. Но факт остаётся фактом: спустя неко-



торое время Дарья Харитонова пополнила-таки ряды партии, стоящей на страже интересов трудового народа.

И ладно бы, если компания новгородских автогонщиков продолжила дело Юрия Деточкина, ладно бы, если крали машины всяких там олигархов, людей, неправедными путями наживших своё состояние... «Лексусы» там, «Феррари»... Так нет, в этом случае угоняли машины скромные, «трудолюбые», исключительно отечественного производства, из чего можно было сделать вывод, что они – плод месяцами, если не годами откладываемых копеечки к копейке, рублика к рублику (в скобках замечу, интерес этой группы к «простым», «массовым» автомобилям объяснялся исключительно тем, что в дальнейшем было проще подделать их идентификационные номера).

И сколько, наверное, было слёз простых рабочих новгородцев, прорывшихся поутру, выглянувших в окошко и увидевших, что на месте родного, оставленного на ночь авто, – увы, пустота...

Сейчас, конечно, можно много иронизировать на эту тему. Но, думается, тогда, в 2012-ом никто из руководителей партии не знал о том, какой человек стучится в партийные двери, сама же Дарья Харитонова, скорее всего, никому не рассказывала, в каких весёлых авантюрах довелось ей поучаствовать.

Вступила в партию коммунист. И зарекомендовала себя, как коммунист, с наилучшей стороны.

В суд, во всяком случае, представила такую характеристику (некоторые выдержки):

«Дана Харитоновой Дарье Александровне об общественной работе на базе Коммунистической партии Российской Федерации. Свою работу в партии Харитонова Д.А. начала с февраля 2012 года. За это время Харитонова Д.А. участвовала в качестве представителя от партии в выборах президента РФ 4 мар-

та 2012 года в составе УИК № 283, являясь членом участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса. Также участвовала в выборах губернатора Новгородской области...

За время, которое Харитонова Д.А. состоит в партии, проявляет ответственность к поставленным задачам и показывает себя решительным человеком, легко находит пути решения конфликтных ситуаций, обладает устойчивостью к стрессовым ситуациям и инициативностью».

И подпись: секретарь Новгородского областного отделения КПРФ Ефимова О.А. И дата: 22.07.2014.

Человек, конечно, может быть разным – в определённые отрезки времени. Может меняться: как в худшую, так и в лучшую сторону. И всё же, думалось мне, слишком смело

ритоновой (Хозяиновой) была дана, но... не для предъявления в суд.

Из аудиозаписи телефонного разговора:

- Она просила характеристику для учёбы, как она поясняла: о том, что работала в участковой избирательной комиссии, проявила себя с хорошей стороны.

- Так она, получается, вас обманула?

- Получается, да...

Но самое удивительное в этой истории то, что, по словам Ольги Ефимовой, из рядов Коммунистической партии Российской Федерации Дарья Харитонова была исключена ещё в декабре 2013 года. И не в связи с совершением преступления, а «за неуплату взносов».

Запутанная, словом, ситуация. Но для общественности, я думаю, уже и не очень интересная. Главное для общественности то, что человек, бросивший тень на уважаемую в народе партию, членом её более не состоит. За права трудящихся будут бороться другие!

ОФИЦИАЛЬНО признав свою вину в хищениях частной автомобильной собственности, раскаявшись, Дарья Харитонова (Хозяинова) попросила суд о рассмотрении её дела в особом порядке (без проведения судебного разбирательства и исследования доказательств). Это ходатайство суд удовлетворил.

Принял во внимание смягчающие обстоятельства: явки с повинной, активное содействие раскрытию и расследованию преступлений, а также «характеризующие момен-

ты», к примеру, такие – «по месту обучения характеризовалась положительным образом, имеет золотую медаль по окончании школы, имеет ряд благодарностей, сертификатов и грамот за активное участие в общественной жизни города, на основании постановления Территориальной избирательной комиссии Великого Новгорода является членом участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса...».

И приговорил Дарью Хозяинову (Харитонову) к 4 годам лишения свободы. Однако, в отличие от мужских подельников, получивших реальные путёвки в реальные колонии, исправляться Дарья будет на воле: наказание, назначенное ей, - условное, с испытательным сроком в 5 лет.

С учётом общественной активности женщины суд назначил ей и дополнительное наказание: лишение права занимать должности на государственной службе и в органах местного самоуправления сроком на 3 года.

Алексей КОРЯКОВ

Между тем:

Не думаем, что членство осуждённой в КПРФ сможет бросить какую-либо тень на партию «наследников Ленина». Репутация партии, сознательно балансирующей между сталинизмом и религиозной демагогией, и без того неоднозначна. Поэтому и возможно появление в её рядах самых неожиданных персонажей, совершающих самые непредсказуемые поступки.

Например, на днях жителей Орска (Оренбургская область) удивило появление уличного плаката с изображением семьи Романовых и императора Николая II с надписью «Прости нас, государь» - видимо, приуроченного к годовщине расстрела царской семьи. Вскоре выяснилось, что баннер с царской семьёй был размещён по инициативе депутата местного Законодательного Собрания от партии КПРФ Сергея Сибикина. «У православных расстрел семьи Романовых вызывает сочувствие, остальным же, кто без царя и веры в головы, лишь бы языком почесать. Пускай чешут», - пояснил депутат. Денег с него рекламное агентство не взяло, считая плакат «социальной рекламой».

Идея не свежа: в год 400-летия дома Романовых баннер с изображением царской семьи и надписью «Прости нас» был установлен в Липецке. Разница в том, что там инициатором выступила Община святых царственных мучеников, собравшая средства на размещение плаката «народными пожертвованиями». Разница существенная: одно дело - верующие, другое - «ленинец». Ленин, наверное, крайне удивился бы религиозной аргументации орского коммуниста.

Или КПРФ уже отрёклась от Ленина и его заветов, в которых Церкви места нет?

Идеологический винегрет, который необходим КПРФ, чтобы пополнять свои ряды и собирать голоса, - это даже не плюрализм, а следствие популизма. По этой части партия может поспорить даже с ЛДПР.

Леонид МАЙОРОВ

реклама

новгород СИП bio
DeKa
ЛОКАЛЬНЫЕ
ОЧИСТНЫЕ
СТАНЦИИ
60-77-97
biodeka.ru
BioDeKa 5 - 65900 руб

